

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (8914). Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 20 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ТЕРПЯЩЕЕ ОТЛАГАТЕЛЬСТВО

На очередном заседании комитета народного контроля рассматривался вопрос о реконструкции трубоволокнильного цеха. Управляющий трестом А. Р. Фурманов заявил:

— Мы поставили вопрос перед главнокомандующим о уменьшении нынешнего объема работ...

Членов комитета это весьма удивило. Как же так? Волокнильный цех (первую очередь) намечено пустить в четвертом квартале нынешнего года.

Невольно возникает вопрос: знаком ли Александр Родионович с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС? В них обращено внимание именно на то, что усилия не концентрируются в должной мере на пусковых объектах. Это сказывается на выполнении плана по вводу в действие производственных мощностей.

Свои намерения руководители треста объясняют так: строители, мол, не сумеют освоить 3270 тысяч рублей, которые отпущены нынче.

Действительно, сделать предстоит немало. Но спрашивается, кто же виноват, что на пусковое время осталось столько работы?

Сам же тов. Фурманов привел цифры: в 1967 году план выполнили на... 26, в 1968 году — на 90, в прошлом — на... 86,5 процента!

Вот, оказывается, в чем причина. Руководители треста постепенно затягивали строительство, а сейчас пытаются поставить перед фактом, не сумеют нынче справиться...

Спору нет, положение создается трудное. Тем более надо не хныкать, а действовать энергично, сосредоточить людские и материальные ресурсы на волокнильном цехе, который, кстати, в нынешнем году — единственный в городе пусковой промышленный объект.

К сожалению, А. Р. Фурманов и главный инженер Е. М. Беспалов ищут любую зацепку, чтобы оправдать бездеятельность. С первых дней января, например, должен уже действовать сетевой график.

— Не можем составить, — разводит руками управляющий. — Заказчик не представил сметы с пересчетом на новые цены...

Верно, на Старотрубном заводе задержали подготовку смет. И все же ссылка на них — пустая отговорка. Ведь физические объемы работ строителям известны, как пять своих пальцев.

Управляющая первоуральским отделением Стройбанка В. М. Руквишнина подтверждает, что сооружение цеха можно продолжать, а задания в деньгах уточнить чуть позднее. Так нет же! Руководители треста проявляют твердокамненное сопротивление: пока, дескать, не будет смет — не будет и сетевого графика.

И вот уже нависла угроза срыва январского плана. На объекте должно работать ежедневно, как минимум, до 350 человек. А на площадке появляется не более 50 рабочих первого управления, 12 — конторы Спецзабот, по 4 работника на Востокметаллургмонтажа и Уралэлектромонтажа, 2 человека — Уралстальконструкции.

Невольно хочется спросить: что же смотрит партия?

— Да, надо ускорить работы, — неуверенно говорит И. Г. Велькин. — Давайте проведем заседание парткома совместно со старотрубниками...

Иван Гаврилович, а где же вы были раньше? Разве нельзя было вместе с коммунистами завода обсудить вопрос еще в прошлом году?

На первый квартал отпущено 750 тысяч рублей — их следует освоить! До конца необходимо сдать пролет склада, две трети травильного отделения, станцию перекачки с кислотным туннелем и станцию нейтрализации.

Городской комитет народного контроля возвращается к вопросу о реконструкции волокнильного цеха 12 февраля. А. Р. Фурманов и Е. М. Беспалов несут персональную ответственность за пуск волокнильного цеха в срок, предусмотренный Госпланом.



ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Обращение ударников коммунистического труда единодушно поддержал коллектив нашего цеха. Сейчас в бригадах разрабатываются обязательства, принимаются личные планы на оставшиеся дни до юбилея Ильича.

Словом, трудовая вахта крепнет. Это дает хорошие результаты. Сейчас мы на несколько суток опережаем месячный график. Сверхполумесячного плана выдано более 380 тысяч метров добротных труб.

Возглавляет соревнование бригада коммуниста Т. П. Дорофеева. У ней самый высокий процент выполнения нормы — 133.

Несколько отстают коллективы С. П. Унисихина. Но и он тоже ежедневно намного перекрывает нормы.

Т. ЧИКИНОВА, нормировщик трубопромышленного цеха Старотрубного завода.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

В юбилейном году коллектив ремонтно-механического завода наметил освоить выпуск новой продукции — металлоконструкций и нестандартного оборудования.

Требуются квалифицированные кадры. Поэтому решено готовить их у себя. Начали действовать курсы по обучению электросварщиков. Обучается 25 человек. Дело, конечно, новое. Однако ремонтники полны решимости быстрее наладить производство новых изделий. Это их подарок к юбилею Ильича.

А. КОЛОВ, наш корреспондент.

Рассказы о передовиках ленинской вахты

ЧЕЛОВЕК У ОГНЯ

До начала смены еще добрых полчаса, а в небольшой котельной термоотдела уже собрались отжигальники и их подручные. Пришел и мастер смены Павел Смотров. Началось распределение по термическим печам. Когда дошла очередь до старшего отжигальника Михаила Щеткова, мастер сказал:

— А ты, Миша, как всегда, пойдешь на свою печь. Пакет на столе. Трубы ответственные, поэтому внимательно следи за температурой и скоростью отжига.

— Постараюсь. Не первый раз, — улыбнулся Щетков.

Михаил подошел к приборам, показывающим температуру в печи. Отрегулировал подачу газа.

В печи бушевало яркое пламя. Щетков подал сигнал подручному: пора, мол, начинать работу.

И отжиг начался. Специальное загрузочное устройство отделило часть труб от пакета и подало на вращающиеся ролики. По ним трубы устремились в печь со скоростью, которую задал им старший отжигальник.

Прошло немного времени. Из печи уже стали выходить и отожженные трубы. Подождя, когда они пройдут зону охлаждения, Щетков нажал рычаг сбрасывателя. С шумом трубы падали в карман.

Пока отжигался пакет труб, Щетков не раз подходил к приборам. Он внимательно следи за температурой в печи, строго соблюдая режим.

... Подошел край. Забрал и увез на отделку пакет отожженных труб. Подал сигнал другой. И так всю смену лицом к раскаленной печи. Михаил овладел секретом

ВЗГЛЯДОМ ХОЗЯИНА

Около 300 предложений подали труженники второго цеха динасового завода с начала смотра резервов повышения производительности труда, объявленного на предприятии в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Добрая треть из них уже принята к внедрению.

Прессовщик Н. И. Швецов, например, предложил реконструировать один из узлов имеющихся в цехе трех фрикционных прессов. Осуществлено это новшество будет уже в первом квартале нынешнего года, что увеличит производительность агрегатов при выпуске изделий тяжеловесных марок.

Другое усовершенствование по этим агрегатам предложил прессовщик П. И. Кустов, что также повысит производительность, особенно при прессовании изделий из массы с предельной влажностью.

Г. КОСТИН.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большим спросом пользуется обувь с маркой фирмы «Северход». Пять моделей предприятие выпускает с государственным Знаком качества.

На предприятии сдан в эксплуатацию новый цех, оснащенный современным технологическим оборудованием. В нем будет изготавливаться обувь, образцы которой разработаны заводскими специалистами.

На снимке: новый конвейер для пошива женской обуви. На переднем плане — затяжница, ударница коммунистического труда В. А. Пинятычева.

Коллектив Белорусского автомобильного завода завершил сборку самого большого в стране саморазгружающегося автобуса «БелАЗ-549В». Впервые в отечественном автомобилестроении на нем установлен газотурбинный двигатель в 1200 лошадиных сил.

Внушительны габариты автомобиля: его длина 14 метров, ширина — 5,3 метра, высота — 4,6 метра, диаметр колеса — 2,5 метра. При собственном весе 78 тонн автобезд имеет грузоподъемность 120 тонн и может развивать скорость свыше 50 километров в час.

На снимке: автомобиль-гигант на заводском дворе.

Волгоградская область. Комсомолки Т. Ф. Серых и Т. Е. Дьяконова — прядильщицы Камышинского хлопчатобумажного комбината — недавние выпускницы городского профтехучилища № 22. На предприятии они пришли с дипломами отличников. За короткий срок девушки стали и отличницами производства.

Овладесть в совершенстве мастерством им помогла В. А. Гуро — инструктор прядильного производства. Молодые работницы обслуживают сегодня по 1664 веретена — вместо 1300 по норме. Две подружки, две Татьяны досрочно завершили выполнение годового плана и сэкономили много сырья. На этом сырье они смогут работать две смены.

На снимке: (слева направо) инструктор прядильного производства В. А. Гуро и прядильщицы комсомолки Т. Ф. Серых и Т. Е. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



